

Швеция стала близкой

С открытием прямой паромной линии ST.PETER LINE петербуржцы и гости города могут отправиться в столицу Швеции с комфортом и удовольствием. Круизный паром Princess Anastasia ходит из Петербурга в Стокгольм круглый год, но морское путешествие летом – это особые ощущения. А сам город стоит того, чтобы в нем побывать. И не один раз.

Стокгольм, так же, как Петербург, расположен на островах, и здесь много воды – озеро Меларен соединяется с заливом Балтийского моря, образуя живописнейшее водное пространство. Это город старый и суперсовременный. О нем есть упоминания еще в сагах древних викингов, и, бережно сохраняя свою старину, сегодня этот мегаполис считается одной из самых комфортных для проживания европейских столиц.

Королевские амбиции

Восемь веков Швецией правили монархи, и сейчас эта страна является парламентской монархией. Стокгольм – город королем: здесь живет королевская семья со всеми своими чадами и домочадцами. Домашняя резиденция королевской семьи – это дворец Дrottningхольм (Drottningholm), который окружает удивительный парк в стиле барокко. Но и великолепный Королевский дворец (Kungliga slottet) в Старом городе (Gamla Stan) – не только уникальный музей – он «живой и настоящий»: здесь королевская семья устраивает приемы, здесь проходят официальные встречи, здесь король принимает премьер-министра и правительство, лидеров и послов других государств. Тем не менее в эту цитадель монархии может попасть каждый – она открыта для посещения.

Королевский дворец, построенный в стиле ренессанс, имеет 608 залов, обставленных с роскошью и изяществом. Здесь есть на что посмотреть, ведь этот дворец не переживал социальных потрясений и никогда не лился своих художественных и исторических ценностей, в отличие, например, от Версаля и нашего Зимнего дворца. В Оружейной палате (Livrustkammaren) с XVII века хранятся королевские доспехи, амуниция, наряды и кареты, в Оденских апартаментах – многочисленные награды монархов, в Апартаментах Бернадотов – портретная галерея правящей династии. Есть здесь и малахитовые вазы, подаренные шведскому монарху русским императором Николаем. А в музее Tre Kronor можно узнать о том, как на месте средневековой крепости вырос один из самых знаменитых дворцов мира.

Рядом с дворцом, на площади, находится старинная церковь святого Николая – Стокгольмский кафедральный собор, где два года назад шведская кронпринцесса Виктория – наследница шведского престола обвенчалась со своим тренером по фитнесу Даниэлем, получившим в результате королевский титул. Эта свадьба наделала в Швеции много шума. Недавно у счастливой четы родилась дочка. Кстати, резиденция принцессы Виктории находится в огромном ландшафтном парке Хага (Haga parken) – здесь можно найти «целую россыпь» архитектурных памятников, так или иначе связанных с историей шведской короны: например, Медные шатры (Kopparkällan), павильон Густава III и романтические руины его недостроенного дворца.

И, конечно же, стоит посмотреть на смену почетного караула на полукруглом плацу перед дворцом – эта церемония



единственная в своем роде. Для этого нужно оказаться на площади в 12:15 (в 13:15 по воскресеньям).

На воздушном шаре

Стокгольм – один из немногих городов, над которым разрешены полеты на воздушном шаре. Разноцветные сферы, парящие над столицей, – удивительное зрелище. Но еще лучше самим посмотреть на город с высоты птичьего полета. Воздушный шар летит медленно и плавно, продолжительность полета – один час. Полеты на воздушном шаре проводятся только в теплое время года – с 1 мая по 30 сентября и когда позволяют погодные условия. Эти воздушные путешествия никакой особой подготовки от участников не требуют. А вот незабываемые впечатления остаются на всю жизнь.

Современный мегаполис

Стокгольм – это еще и современный мегаполис, крупнейшая европейская бизнес-метрополия. Кстати, знаменитая книга «Бизнес в стиле фанк», ставшая настольной для многих предпринимателей нового поколения, была издана именно в Швеции, Стокгольмской школой экономики – известным частным университетом.

Знакомство с новым городом, его оригинальной архитектурой и продвинутым дизайном начинается прямо в центре – с площади Сергеля, названной по имени одного из шведских архитекторов. Она вытянута в форме прямоугольника, имеет углубленную пешеходную зону, в одной из ее частей высится 38-метровая стеклянная колонна – некий образ идеального города будущего.

Очень интересен и район Глобен-Арены, построенной в 1989 году. Здесь находится самое большое в мире сфе-

ческое здание, вмещающее 16 000 зрителей. Оно является центром крупнейшей в мире модели Солнечной системы: само сооружение выступает в роли Солнца, а другие «планеты» с соблюдением пропорций и размеров по отношению к Солнцу размещены в разных частях Швеции. По сферической поверхности этого здания можно прокатиться в стеклянной гондоле Sky View до самой верхней точки и полюбоваться головокружительным видом на Стокгольм.

Есть в Стокгольме и уникальный жилой район под названием Морской город Хаммарбю (Hammarby Sjöstad), построенный из экологически чистых материалов и соответствующий жестким экологическим стандартам в сфере инфраструктуры и транспорта. Таким образом, столица Швеции делает будущее уже настоящим.

Морской путь

Отправиться на пароме Princess Anastasia из Санкт-Петербурга в Стокгольм с заходом в Хельсинки и Таллин можно в течение года, забронировав каюту заранее. Паром готов разместить на борту около 2000 пассажиров. Здесь есть все для отличного отдыха: удобные каюты различных классов, рестораны, бары, SPA, тренажерные залы, бассейны, магазины Duty Free. А также кинотеатр и концертный зал, где проходят шоу-программы. Паром Princess Anastasia создает атмосферу хорошего европейского отеля с настоящей индустрией развлечений. А сам морской четырехдневный круиз станет полноценным отпуском с массой впечатлений и положительных эмоций.

Подробности на сайте www.stpeterline.com

